

## **Treći geostrateški forum - GEOFOR**

### **Rat u Ukrajini i izbjeglička kriza u Europi**

#### **Rat zbog teritorija, hrane, energije i stanovništva**

U petak 17. studenog u Kući Europe u Zagrebu održan je treći geostrateški forum - GEOFOR. Ovogodišnje izdanje Foruma održano je pod nazivom *Rat u Ukrajini i izbjeglička kriza u Europi: Rat zbog teritorija, hrane, energije i stanovništva*.

Rasprave na Forumu održale su se na dva panela; prvi se održao pod naslovom *Geopolitika rata u Ukrajini i izbjeglička kriza: uzroci i posljedice*, a drugi pod naslovom *Sigurnosna arhitektura Europe i svijeta nakon okončanja rusko-ukrajinskog sukoba*.

Na prvom panelu sudjelovali su Davor Dijanović, dr.sc. Snježana Gregurović i doc.dr.sc. Tonći Prodan, dok su na drugom panelu sudionici bili mr.sc. Krševan Antun Dujmović, doc.dr.sc. Jadranka Polović, izv.prof.dr.sc. Mirza Smajić.

Na prvom panelu istaknuto je kako je rusko-ukrajinski sukob katalizator i pokazatelj tektonskih geopolitičkih promjena na razini čitavog međunarodnog poretka i kako nam tek predstoji vidjeti u kojem smjeru će se konstrukcija nove sigurnosne, geopolitičke, geoekonomske i političke arhitekture svijeta kretati.

Jednako tako, naglašena je razlika u pristupu i percepciji bliskoistočne i ukrajinske migrantske krize 2015. i 2022. godine. Istaknut je različit stupanj spremnosti zemalja Europske unije na prihvaćanje migranata ovisno o njihovoj provenijenciji, s tim da je artikulirano stvarno sigurnosno pitanje koje migracije predstavljaju u današnjem svijetu, kao oblik hibridnog ratovanja.

Na drugom panelu, koji se bavio promišljanjima moguće buduće sigurnosne arhitekture Europe i svijeta, istaknuto je kako je u ruska agresija na Ukrajinu dovela do novopronađene sinergije i jedinstva Zapada i zapadnih saveza kao što su EU i NATO, koji su se u ovoj situaciji pokazali potrebniji i relevantniji no ikada prije.

Analizirajući i sigurnosno stanje, sadašnje i buduće, prostora bivše Jugoslavije, rečeno je kako je potrebno da Zapad bude svjestan opasnosti koje postoje i vrebaju od strane onih država koje pretendiraju ili na geopolitički ekspanzionistički revizionizam ili na samopripisanu etiketu regionalne sile. Slijedom toga, panelisti su naglasili opasnost koju, osim već navedenih

geopolitičkih ambicija pojedinih regionalnih aktera, predstavlja pitanje nezakonitih migracija koje nije adekvatno, sustavno i smisleno adresirano i shvaćeno od strane političkih aktera.

Panelisti su zaključili kako su vremena pred nama izazovna, zahtjevna i nepredvidiva i upravo je zbog toga znanstvena i stručna analiza koja je ponuđena na ovogodišnjem GEOFOR-u važnije i potrebnija nego ikada.

Sastavio: Mislav Vušković, voditelj GEOFOR-a